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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2012
PROVA DE MATEMÁTICA II – 2ª SÉRIE – MANHÃ
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)

Uma indústria produziu 3000 unidades de certo produto no primeiro trimestre de 2012. Supondo que a produção tem dobrado a cada trimestre, quantas unidades desse produto serão produzidas no último trimestre de 2012?
Solução. A situação é de uma progressão geométrica de razão 2. Há 4 trimestres em um ano.
a1 = 3000

q = 2

n = 4

a4 =3000.24-1 = 3000.(23) = 3000.(8) = 24000 unidades.
QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)

Calcule o valor de  P = 22 x 26/5 x 218/25 x  ...
Solução. O produto é de potências de mesma base. A regra é manter a base e somar os expoentes. Os expoentes forma um PG ilimitada de razão q = 6/5 ÷ 2 = 18/25 ÷ 6/5 = 3/5.
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)

Em um pequeno município, foram computados 10300 votos para a eleição para prefeito. O candidato da situação obteve 32% dos votos e o da oposição 41% dos votos. Quantos votos de diferença houve entre esses dois candidatos?
Solução. Calculando a quantidade de cada candidato, temos:
- Situação: 32% de 10300 = (0,32).(10300) = 3296 votos;

- Oposição: 41% de 10300 = (0,41).(10300) = 4223 votos.

Diferença de: 4223 – 3296 = 927 votos.

OBS: O resultado seria obtido fazendo: (41% - 31%) de 10300 = 9% de 10300 = (0,09).(10300) = 927.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)

O quadro de funcionários de uma empresa é composto por 5 categorias salariais. Sabendo que os salários das categorias salariais estão em P.G. e variam de R$ 648,00 a R$ 2048,00, determine as cinco categorias salariais dessa empresa.

Solução. O 1º termo é 648 e o 5º termo é 2048. Utilizando as fórmulas da PG, temos:
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A raiz considerada será positiva, pois a PG é crescente. As categorias serão:
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QUESTÃO 5 (Valor: 1,0)
Marina recebeu de um banco duas propostas de aplicação financeira. Na 1ª proposta, R$ 1000,00 renderão a quantia fixa de R$ 26,00 a cada mês. Na 2ª, o mesmo capital renderá juros a uma taxa de 0,8% ao trimestre. 

a) Em qual das propostas os valores acumulados ao final de cada trimestre formarão uma P.G.? 
(Justifique)

Solução. Analisando cada proposta, temos:

- 1ª proposta: o rendimento será fixo de R$26,00 em cada um dos três meses, resultando no valor de R$78,00 por trimestre:
1º Trimestre: Rendimento de R$78,00. Total de R$1078,00.

2º trimestre o rendimento será de novo R$78,00 e o acumulado será:
R$1000,00 + 2(R$78,00) = R$1156,00.

No 3º trimestre o total seria: R$1000 + 3(R$78,00) = R$1234,00.

Os valores (1078, 1156, 1234,...) não formam uma PG, pois: 1156/1078 ≠ 1234/1156.
- 2ª proposta: o rendimento será 0,8% ao trimestre, resultando nos valores:

1º trimestre: R$1000,00.(1 + 0,008) = R$1008,00

2º trimeste: R$1008,00.(1 + 0,008) = R$1000,00.(1 + 0,008)2 = R$1016,064
3º trimestre: $1008,00.(1 + 0,008) = R$1000,00.(1 + 0,008)3 = R$1024,193
Esses valores formam uma PG, de razão q = (1 + 0,008) = 1,008.

b) Qual das aplicações é mais rentável ao final de 1 ano? (Justifique)
Solução. O ano possui 4 trimestres. Calculando os valores no último trimestre, vem:
- 1ª proposta: (R$1000,00) + (4.R$78,00) = R$1000,00 + R$312,00 = R$1312,00.

- 2ª proposta: (R$1000,00). (1,008)4 = R$1032,386.
A 1ª proposta rende mais ao final de 4 trimestre ou 1 ano.
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